

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 52 (889)

3 июня 1939 года, суббота

Цена 8 коп.

## НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

(Передовая „Правды“ от 28 мая 1939 г.)

Сегодня в „Правде“ публикуется информационное сообщение о состоявшемся на днях очередном Пленуме ЦК ВКП(б). Постановка дня Пленума Центрального Комитета ВКП(б) отражает ту огромную творческую работу, которую ведет наша партия, вооруженная историческими решениями своего XVIII съезда. Партия исходит из того, что осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции и что обеспечение этого плана зависит прежде всего от нас — коммунистов-руководителей, от нашего умения предвидеть ход общественного развития, от нашего умения направлять это развитие в русло коммунизма. Чувством нового, ощущением жизни во всем ее многообразии — вот чем полны решения Пленума Центрального Комитета.

Огромный интерес всех трудящихся вызывает публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. Это постановление целиком стоит на страже интересов колхозов, всех честных колхозников. Основным источником силы и крепости колхозного строя является общественная земля колхозов.

Зажиточная жизнь колхозников, пропаганда каждого колхоза зависит прежде всего от того, насколько умело и правильно он использует то богатство, которое дано ему в руки советское государство.

Публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР устанавливает наличие серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования. Имеются многочисленные факты преступного расхищения, разбазаривания колхозных земель. Под всякими предлогами размежевание приусадебных участков, а эти размежевания строго оговорены в Уставе сельхозартели, во многих случаях оказались незаконно разданными, превысили установленные Уставом размеры. Тут и отрезки от колхозных массивов, тут и мнимые разделы, когда делятся лишь для формы, и всякие другие противоколхозные действия. Если к этому еще добавить факты купли-продажи приусадебной земли, сдачи ее в аренду, то необходимость решительной борьбы с такой противоколхозной, противогосударственной практикой становится совершенно очевидной.

Подавляющая масса колхозников честно и самоотверженно работает над укреплением общественного хозяйства. Но есть в колхозах довольно значительная часть мнимых колхозников, которые не работают или почти не работают в колхозах и сделяли свои приусадебные участки основным источником дохода. Звание колхозника служит для таких людей лишь ширмой прикрытием спекулятивной деятельности. Это самые настоящие тунеядцы, сделавшие основным источником своего дохода спекуляцию, торгашество.

Не секрет, что из-за таких „колхозников“ в некоторых колхозах создавалась искусственная нехватка рабочей силы. Искусственная потому, что на деле в колхозах большинства районов имеется большое количество излишних рабочих рук. Рабочий силы хватает с избытком, но кое-какие „колхозники“ заняты на своих разданных приусадебных участках и считают работу на колхозном поле второстепенным делом.

У таких мнимых колхозников едва-едва наберется 20—30 трудодней. Нельзя терпеть в колхозах таких дармоедов, которые пользуются всеми льготами, полагающими колхозникам, а на деле увиливают от колхозной работы. Эти дармоеды возбуждают законное недовольство массы честных колхозников. А честно работающих колхозников — большинство. Колхозы для них — это самое родное, самое близкое дело, это то, с чем связана вся их жизнь, жизнь их детей. Массе колхозников не по душам врачи и лодыри, ибо подавляющее большинство колхозников работает в колхозах честно, в их книжках ежегодно записывается от 200 до 600 и больше трудодней!

Бот на эту силу и надо опереться пар-

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОГРУЗКИ

Коллектив краснознаменной станции Судженка по боевому борется за выполнение государственного плана погрузки угля.

В мае план погрузки станция выполнила на 100 процентов, маршрутацию на

92 процента. Месячный простой вагонов доведен до 14,5 часа вместо нормы 16 часов.

Передовая смена дежурного по станции т. Богомякова выполнила план погрузки на 102 процента.

А. Семенов.

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов, в) о сформировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), г) о проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующие решения.

Пленум одобрил проекты постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов.

## Третья Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

### Информационное сообщение о заседании Совета Союза 27 мая 1939 года

27 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

В прениях выступили депутаты Курбанов М. (Будапештский округ, Таджикская ССР), Пичугина П. Н. (Пролетарский округ, г. Москва), Пирюзян А. С. (Кирова-

канский округ, Армянская ССР), Шагимарданов Ф. В. (Дуванский округ, Башкирская АССР), Народный Комиссар земледелия СССР тов. Бенедиков И. А., депутаты Шарафьев С. М. (Мензелинский округ, Татарская АССР), Кенжегараев А. (Актюбинский округ, Казахская ССР), Кузнецова А. А. (Волховский округ, Ленинградская область) и Народный Комиссар электростанций и электропромышленности СССР тов. Первухин М. Г.

На этом третье заседание Третьей Сессии Совета Союза закрывается.

## Дневник заседаний Сессии 27 мая 1939 года

### В СОВЕТЕ СОЮЗА

27 мая, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце, открылось третье заседание Совета Союза. На заседании продолжалось обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Председательствующий — заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д. предоставляет первое слово депутату Курбанову М.

Одобряя представленный правительством проект государственного бюджета СССР на 1939 год, депутат Курбанов предлагает включить в расходную часть бюджета 52 миллиона рублей на строительство заводов по изготовлению огнестойкой кровли для культурно-бытового и жилищного строительства в сельских местностях.

Депутат Пичугина П. Н. также поддерживает предложение об утверждении проекта государственного бюджета СССР на 1939 год. Она указывает, что по предварительным данным в прошлом году по Союзу выплачено 917 миллионов рублей пособий многодетным матерям, по бюджету на текущий год намечается — 1 миллиард рублей.

— В заключение я не могу не остановиться, — говорит депутат Пичугина, — на совершенно правильном предложении Совнаркома СССР об ассигновании на укрепление оборонной мощи нашей страны 40 миллиардов 885 миллионов рублей. Это предложение с энтузиазмом поддержит весь советский народ.

Своё выступление депутат Пирюзян А. С. посвящает проекту бюджета Армянской ССР. Валовая продукция промышленности Армении за два пятилетия возросла почти в три раза. Средний годовой прирост продукции во второй пятилетке составляет 34,8 процента против 17,1 процента среднегодового прироста по Союзу.

Выступавший затем депутат Шагимар-

данов Ф. В. говорит, что бывшая царская колония — Башкирия превратилась под руководством великой партии Ленина —

Сталина в одну из цветущих советских республик. В 1922—23 гг. бюджет Башкирской республики составлял 924 тысячи рублей, а в этом году — 361,6 миллиона рублей, т. е. увеличился в 391 раз!

Народный Комиссар земледелия СССР тов. Бенедиков И. А. отмечает, что в 1928 году в стране имелось полусотня небольших машинно-тракторных станций, а в этом году их почти 6,5 тысячи. Социалистическое сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой, из года в год повышает свою продуктивность и увеличивает доходность колхозов.

Уже в прошлом году насчитывалось свыше тысячи колхозов, доходность которых равнялась 1 миллиону и выше рублей. На 1 января прошлого года остаток денежных средств колхозов составлял 1 миллиард 577 миллионов рублей, а на 1 января текущего года — 2 миллиарда 519 миллионов рублей. В текущем году машинно-тракторные станции получать свыше 31 тысячи тракторов, главным образом, гусеничных. Тракторный парк МТС к концу года будет доведен до 425 тысяч. Парк комбайнов возрастет более чем на 22 тысячи.

Как на одну из важнейших задач в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов тов. Бенедиков узывает на задачу строгого соблюдения финансовой дисциплины.

На заседании Сессии 27 мая выступили также депутаты Шарафьев С. М., Кенжегараев А., Кузнецова А. А. и Народный Комиссар электростанций и электропромышленности СССР тов. Первухин М. Г. (ТАСС).

# О МЕРАХ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ КОЛХОЗОВ ОТ РАЗБАЗАРИВАНИЯ

*Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР*

ЦК ВКП(б) и СНК ССР устанавливают наличие серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования. Эти извращения выражаются в нарушениях пункта второго устава сельскохозяйственной артели о нормах приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора, в сторону их незаконного расширения путем разбазаривания и расхищения общественных земель колхоза в пользу личного хозяйства колхозника.

Разбазаривание и расхищение общественных земель колхозов в пользу личных хозяйств колхозников идет по линии всякого рода незаконных приездов приусадебных участков сверх предусмотренных уставом норм в порядке мнимых разделов семей, когда колхозный двор получает обманным путем на долю яко-бы выделяющихся членов семьи дополнительный участок приусадебной земли, либо в порядке прямого наделения колхозников приусадебными участками за счет полевых общественных земель колхоза.

В результате этой противоболхозной и противогосударственной практики интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная колхозная земля, приносятся в угоду частно-собственническим и рваческим элементам, использующим колхоз в целях спекуляции и личной наживы.

В ряде колхозов установилась такая практика, когда приусадебный участок колхозника превращается на деле в частную собственность колхозного двора, которой распоряжается не колхоз, а колхозник по своему усмотрению: сдает его в аренду, сохраняет приусадебный участок в своем пользовании несмотря на то, что не работает в колхозе.

Разбазариванию и расхищению колхозных общественных земель способствуют перебираха и беспорядок в земельном хозяйстве колхозов, когда приусадебные участки и общественные земли колхозов перемешаны между собой таким образом, что приусадебные участки расположены не около дворов, а нарезаны в полевых землях колхоза, приусадебные земли не отграничены от полевых земель, отсутствует учет полевых и приусадебных земель.

Все эти и тому подобные факты нарушения устава сельхозартели и раздувания личного хозяйства колхозников приводят к тому, что приусадебное хозяйство теряет характер подсобного хозяйства и превращается иногда в основной источник дохода колхозника.

Вследствие этого в колхозах имеется довольно значительная часть мнимых колхозников, которые или вовсе не работают в колхозах, или работают лишь для виду, отдавая большую часть времени своему личному хозяйству.

Такое положение, когда одна часть колхозников не участвует в общественном труде колхоза и в то же время пользуется всеми благами колхозной жизни, спекулируя своим положением колхозника и используя выгоды пребывания в колхозе в целях личной наживы, — неизбежно тормозит рост производительности общественного труда в колхозах, подрывает трудовую дисциплину в них, дезорганизует честных колхозников и тем самым препятствует дальнейшему росту доходности и заинтересованности колхозов.

Положение, когда в колхозах часть колхозников уклоняется от участия в общественном труде, — ведет к образованию искусственной нехватки рабочей силы в колхозах, между тем как на деле в колхозах большинства районов ССР имеется большое количество излишних рабочих рук,

использование которых для работы в колхозах не только могло бы ликвидировать мнимую нехватку рабочей силы в колхозах, но и высвободило бы значительную часть рабочей силы для промышленности и для переселения в многоземельные районы ССР, где действительно имеется нехватка рабочих рук (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Новосибирская область, Чкаловская область, Алтайский край, Д. Восток, Казахстан).

Все эти извращения основ политики партии в области колхозного строительства создались на основе неправильного, не-большевистского руководства колхозами со стороны местных районных и областных партийных и советских организаций. Вместо того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхоза и ограждать основной источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательств частно-собственнических элементов, местные партийные и советские руководители предоставили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и передко, идя на поводу рваческих элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели.

Многие наши партийные и советские руководители, видимо, забыли, что в колхозах, наряду с громадным большинством честных тружеников, имеется известная часть колхозников, которая пытается урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше, которая использует всякую возможность для того, чтобы, числясь колхозниками, пользовалась наравне с честными и добросовестными колхозниками колхозной землей, рабочим скотом, выпасами, кормами и т. д., уклоняться от работы в колхозах и пренебрегать общественным трудом, занимаясь раздуванием своего личного хозяйства.

Указанные выше и им подобные грубейшие извращения устава сельскохозяйственной артели получили широкое распространение лишь потому, что партийные и советские руководители, вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР, считая подобную практику чуждой большевизму, в корне оппортунистической практикой, требуют от всех местных партийных и советских организаций немедленной ликвидации разбазаривания и расхищения колхозных общественных земель, приведения размеров приусадебных участков к уставным нормам, установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхоза, решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР постановляют:

1. Осудить, как антипартийную и антигосударственную практику районных и областных партийных и советских организаций, правлений колхозов и земельных органов, допускающих нарушения устава сельхозартели в области колхозного землепользования, выражавшиеся в преступном разбазаривании общественных колхозных земель в пользу личных хозяйств колхозников.
2. Установить, что общественные земли колхоза являются неприкосновенными и их размеры ни при каких условиях не

подлежат сокращению без особого разрешения правительства ССР, а могут быть только увеличены.

3. всякая попытка урезать общественные земли колхоза в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое увеличение приусадебных участков сверх размеров, предусмотренных уставом сельхозартели, будут рассматриваться как уголовное преступление, а виновные будут подлежать привлечению к суду.

4. Установить, что секретари райкомов партии и председатели райисполкомов, а также другие партийные и советские работники, допускающие разбазаривание общественных колхозных земель и увеличение размеров приусадебных участков колхозников сверх предусмотренных уставом норм, будут подлежать снятию с постов, исключению из партии и отдаче под суд, как нарушители закона.

5. Колхозники, допускающие сдачу приусадебного участка в аренду или передачу его в пользование другим лицам, будут подлежать исключению из колхоза с лишением их приусадебных участков.

6. Председатели колхозов, допускающие сдачу сенохосов в колхозных полях и лугах, а также в лесах, под индивидуальные сенохосы колхозников и лиц, не состоящих в колхозе, будут исключаться из колхоза и отдаваться под суд, как нарушители закона.

7. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, СНК союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести до 15 августа с. г. обмер всех приусадебных земель, находящихся в личном пользовании колхозников, в том числе земель колхозников в не усадьбы, находящихся в полях общественных земель колхозов и хуторских усадеб колхозников, расположенных в общественных полях колхозов. При этом:

а) в соответствии с результатами обмера, изъять из приусадебных земель колхозников и прирезать к общественным колхозным землям все излишки против норм, установленных в пункте втором устава сельхозартели, который гласит: «Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от  $\frac{1}{4}$  гектара до  $\frac{1}{2}$  гектара, а в отдельных районах до 1 гектара, в зависимости от областных и районных условий, устанавливаемых наркомземами союзных республик на основе указаний Наркомзема Союза ССР»;

б) все земли личного пользования колхозников, находящиеся в колхозных полях вне усадеб (левады, огороды, бахчи и т. п.), изъять из личного пользования и присоединить к общественным землям колхозов, при чем в тех случаях, когда остаются после этой прирезки в личном пользовании колхозного двора приусадебная земля оказывается меньше определенной уставом нормы, колхоз должен прирезать такому двору недостающее количество земли за счет земельного приусадебного фонда, выделенного для наделения новых колхозных дворов приусадебными участками;

в) ликвидировать расположенные в общественных полях колхозов хуторские приусадебные участки колхозников, имеющиеся в районах различных областей, в том числе в Белорусской ССР, Украинской ССР, Смоленской, Калининской, Ленинградской областях и селить этих колхозников в одному месту, наделив их приусадебными участками в местах селения по уставным нормам. Закончить эту работу к 1 сентября 1940 года.

8. Ограничить полевую землю, находящуюся в пользовании единоличного крестьянского двора, в хлопковых районах — в поливных — десятью сотами гектара, в неполивных — половиной гектара — в районах садово-огородных и свекловичных — половиной гектара, во всех остальных районах — до одного гектара, а приусадебный участок, находящийся в пользовании единоличного крестьянского двора, считая и землю, занятую под постройками, ограничить в поливных районах десятью сотами гектара, во всех остальных районах — двадцатью сотами гектара.

Все излишки земель против указанных норм как по полевой, так и по приусадебной земле единоличника прирезать к колхозным землям и обратить, главным образом, на пополнение земельного приусадебного фонда колхоза.

Равным образом обратить на ту же цель образование приусадебного земельного фонда колхоза а) приусадебные земли мнимых колхозников, давно оторвавшихся от колхозной жизни и фактически выбывших из состава колхоза, б) приусадебные участки колхозников, не вырабатываемых установленного минимума трудодней и считающихся в силу этого выбывшими из колхоза, в) приусадебные участки колхозников, переселяющихся из малоземельных районов в многоземельные районы.

9. Проведение мер по пунктам 7-му («а» и «б») и 8-му закончить не позднее 15 ноября 1939 года.

10. Приусадебные земли каждого колхоза должны быть строго ограничены от общественных колхозных земель указательными столбиками.

11. Установить в каждом колхозе обязательную запись как общественных земель колхоза, так и приусадебных участков каждого колхозного двора, заведя для этого специальную земельную папковую книгу.

12. Завести в земельных отделах райисполкомов государственную земельную книгу регистрации земель, где сосредоточить учет: а) единого земельного массива по каждому колхозу согласно акта на вечное пользование, б) общественных земель колхоза (отдельно), в) приусадебных участков колхозников (отдельно) и г) земель, находящихся в личном пользовании единоличников и других не членов колхоза.

13. Для периодической проверки фактических размеров общественных колхозных земель, фактических размеров приусадебных участков колхозников с точки зрения соответствия уставу сельхозартели и записям государственной земельной книги регистрации колхозных земель, а также земель, находящихся в пользовании единоличных дворов и других не членов колхоза, обязать Наркомзем ССР ввести при наркомземах союзных и автономных республик, областных и краевых земельных отделах должности ревизоров-землемеров.

14. Ввиду того, что в колхозах имеются не только честные труженики, вырабатывающие от 200 до 600 и больше трудодней в году, составляющие подавляющее большинство колхозников и представляющие основную силу колхозного движения, но имеется также некоторая часть трудоспособных колхозников, вырабатывающих в течение года не более 20—30 трудодней, но продолжающих числиться колхозниками и сидящих на шее колхоза,

(Окончание см. на 3 стр.)

## Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(Окончание, начало см. на 2 стр.)

считать целесообразным установить с 1939 года для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году:

а) в размере 100 трудодней в хлопковых районах,

б) в размере 60 трудодней в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Гжатской, Калининской, Вологодской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Пермской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, Карельской, Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема ССР,

в) в размере 80 трудодней для всех остальных районов ССР.

Рекомендовать (посоветовать) колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, вырабатывающие в течение года ниже указанных выше норм, должны считаться выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозника.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

27 мая 1939 года.

15. Ввиду того, что колхозные общественные земли не могут сокращаться, а в малоземельных колхозах уже исчерпаны резервы земли для наделения колхозников приусадебными участками по уставным нормам, — считать необходимым переселение колхозников из таких колхозов в многоземельные районы (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Алтайский край, Казахстан, Дальний Восток и т. д.). Для руководства делом переселения избыточной части колхозников в многоземельные районы образовать при СНК ССР Пе-реселенческое Управление с его органами в союзных республиках, областях и краях.

16. Установить, что за семьями рабочих и служащих, живущих и состоящих в колхозах, сохраняется приусадебный участок в пределах установленных норм лишь в том случае, если трудоспособные члены указанных семей работают в колхозе, выполняя установленный минимум трудодней.

17. Создать осенью 1939 года съезд колхозников, на котором поставить вопрос о поправках к уставу сельхозартели.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

### ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

## Мой опыт работы по ремонту вагонов без отцепки

На транспорте я начал работать с 1934 года. Сначала работал чернорабочим вагонного депо, затем слесарем-вагонником, слесарем автоматчиком, осмотрщиком-автоматчиком, осмотрщиком вагонов и наконец, старшим осмотрщиком вагонов.

В газете «Гудок» я прочитал лекцию знатного стахановца Михаила Бондаря (Киев-товарная). В этой лекции т. Бондарь рассказывает как он организовал культурный, укрупненный безотцепочный ремонт и правильно применил технологический процесс осмотра и ремонта вагонов в поезде. Этим вопросом я сильно заинтересовался. С лекцией т. Бондаря я подробно ознакомил рабочих своей бригады. С тех пор мы стали этот опыт применять в своей работе.

За час до вступления на дежурство я прихожу на станцию, узнаю о подходах поездов, проверяю наличие запасных частей. На планерном обединенном совещании обычно моя бригада вызывает на социалистическое соревнование составителей на быструю подачу больших вагонов в тупик пункта осмотра и растяжку поездов. Все рабочие моей бригады также заключают индивидуальные соцдоговоры.

Когда мне сообщают, что в поезде требуется сменить крюк сквозной упряжи, ставлю об этом в известность своих составителей. Перед растягиванием состава слесарь выбирает чеку соединительной муфты и таким образом маневровый паровоз, производя растягивание состава, одновременно вытаскивает крючья. Затем вставляется новый крюк и состав осаживается. На эту работу мы затрачиваем не больше 5 минут.

Смену подрессорных балок мы производим так: быстро отвертываем гайки люлечных болтов, разединяем тяги, вынимаем шкворень пятника, поднимаем вагон на домкраты и выкатываем тележку. В это время рабочие подвозят новую балку.

Легким ударом выбив люлечные болты, вынимаем спиральные пружины и вытаскиваем влево или право сторону вагона балку, поворачиваем ее и свободный конец, находящийся внутри тележки, под-

нимаем на верх тележки. Так же вставляется и новая балка.

Если по каким либо причинам вагон требует отцепить, ставим его в тупик пункта технического осмотра и там быстро производим ремонт. В вагоном депо с таким же об'емом ремонта вагоны проходят 10—12 часов, мы производим его за 1 час, а без отцепки за 30—35 минут.

Колесную пару товарного вагона мы сменяем без отцепки за 30 минут. Обычно о смене колесной пары мы получаем заявки от поездных мастеров по телеграфу. В заявке указываются все размеры. Я сразу же посыпаю рабочих в вагонное депо за колесной парой.

Поезд прибывает на станцию. 4 человека поднимают вагон, снимают буксы. В это время рабочие прикатывают из депо колесную пару и подкатывают ее под вагон.

К XVIII партийному съезду мы брали обязательство выпустить из укрупненного безотцепочного ремонта 50 вагонов, а выпустили 110 вагонов. Во время работы съезда мы без отцепки отремонтировали 70 вагонов, в марте—121. Большое количество вагонов отремонтировано в апреле.

Недавно меня назначили инструктором стахановских методов работы. Я широко внедряю свой опыт по безотцепочному ремонту вагонов в других сменах. Как результат сейчас все смены освоили этот опыт.

Безотцепочный ремонт вагонов во многом решает выполнение производственной программы вагонного депо. Если на пункте осмотра образцово организован ремонт вагонов без отцепки, значит можно больше их выпустить из среднего ремонта и годового освидетельствования, не будет отцепок в пути по техническим неисправностям, особенно по горению букс.

Метод безотцепочного укрупненного ремонта вагонов надо широко и смело применять на всех участках нашего отделения.

И. И. Стерликов,  
старший технический осмотрщик вагонов Тайгинского вагонного участка.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Больше внимания партийной пропаганде

Сталинский Центральный Комитет в своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“» обязал все партийные комитеты серьезно заняться пропагандой марксизма-ленинизма — кровным делом большевистской партии. Комитеты партий, указывает ЦК ВКП(б), обязаны руководить делом пропаганды по существу, глубоко вникая в ее содержание.

С момента опубликования этого исторического решения, положившего начало боевой перестройки партийной пропаганды, прошло не мало времени, однако на нашем Тайгинском узле, да и на отделении, дело постановки партийного просвещения оставляет желать много лучшего.

Созданный при политотделе сектор пропаганды и агитации, возглавляемый т. Бурдином, работает из рук вон плохо. Достаточно указать на то, что составленный план работы сектора, как правило, не выполняется, учета, по сути дела, никакого нет.

Являясь начальником сектора пропаганды и агитации т. Бурдин не знает сколько у него членов и беседчиков работают регулярно, как они проводят работу и результаты их деятельности. Можно прямо сделать вывод, что в ряде партийных организаций партийная учеба предоставлена самотеку.

Взять к примеру партийную организацию паровозного депо (парторг Ильиных). Это одна из крупных организаций узла, на нее то же казалось бы должно быть обращено внимание, а что мы имеем. Из 200 коммунистов по-большевистски овлачиваются революционной теорией, вдумчиво и настойчиво изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», произведения классиков марксизма-ленинизма, буквально единицы. Так, например, на консультацию ходят из всего коллектива только 6-7 человек. Ни одной теоретической конференции, а значение их когда они тщательно подготовлены очень и очень велико, здесь не проведено. В кружке среднего звена по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» записано 33 человека, а посещают занятия 5-8 человек.

Что сделано сектором пропаганды и агитации для того, чтобы выправить это

бездобразное положение? Ровным счетом ничего. В мае месяце в план работы партийной организации депо т. Бурдин предложил включить проведение четырех лекций в помощь изучающим Историю партии. 16 мая намечалось провести лекцию на тему: «Развитие капитализма в России», 19-го — книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» 28-го — «Reforma 1861 года». Все три лекции по вине самого же Бурдина не были обеспечены лекторами и таким образом проведение их было сорвано.

Этот пример еще раз наглядно характеризует несерьезный подход т. Бурдина к партийной пропаганде.

Об отсталости нашего отделения в деле постановки партийной пропаганды можно судить и потому факту, что в подавляющем большинстве партийных организаций коммунисты все еще изучают первую, в лучшем случае, вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», тогда как на других отделениях дороги изучаются материалы третьей и даже четвертой главы.

Нельзя обойти молчанием и то, что сектор пропаганды и агитации пропагандистами рубят плохо. Совещание пропагандистов проводилось лишь в первых числах апреля. Как они работают в настоящее время т. Бурдин хорошо знать не может. Семинар агитаторов и членов в мае совсем не проводился.

Не плохо оборудованный партийный кабинет политотдела отделения на сегодня не стал еще центром агитационной и пропагандистской работы, зачастую он пустует. Посещаемость проводимых в нем лекций очень низкая.

Все приведенные примеры говорят о том, что в деле постановки партийной пропаганды на нашем узле и отделении имеются очень серьезные недостатки. Политотделу отделения необходимо в ближайшее же время покончить с недооценкой партийной пропаганды. В частности начальнику политотдела т. Русакову надо серьезно подумать о руководителе сектора пропаганды и агитации т. Бурдина, о оказании ему помощи в обеспечении выполнения возложенной на него такой большой и ответственной работы.

А. Уральский.

## Приняли и... успокоились

Исторический XVIII съезд партии вывел новую тягу передовых людей в партию. Как правило, сейчас почти на каждом партийном собрании на повестке дня стоит вопрос о приеме в партию лучших людей железнодорожного транспорта: стахановцев-кривоносцев, интеллигентии преданных делу партии Ленина — Сталина. Наша партийная организация Тайгинского отделения выросла за март и апрель месяцы на 130 человек.

Однако на нашем отделении есть еще и такие парторганизации, где отсутствует рост рядов партии. К числу таких относятся 5 я дистанция пути (парторг т. Кокшаров), контора погрузбюро станции Томск II (парторг т. Ревякин), станция Межениновка (парторг т. Кузнецов), ст. Ижморская (парторг т. Андреев), паровозное депо Томск II (парторг Вергунас) и станция Тугальская (парторг т. Дворецкий).

В этих перечисленных первичных парторганизациях за прошедшие два месяца не принято в партию ни одного человека. Это результат того, что материалы XVIII съезда партии здесь не разъясняны, масово политическая работа поставлена из рук вон плохо. Нельзя забывать и того, что молодые коммунисты для политической их закалки и большевистского воспитания требуют постоянного к себе внимания. А мы имеем факты, когда с вновь приняты-

ми в партию ни какой работы не ведется. Это большой недостаток. Взять к примеру парторганизацию паровозного депо Тайга (секретарь парт. бюро т. Ильиных). За последние два месяца она приняла 15 человек кандидатами в члены ВКП(б).

— Мы нуждаемся в повседневной помощи — говорят коммунисты тт. Шевченко и Лепиков (слесари промывочного цеха), — а с тех пор, как мы вступили в ряды партии парторг т. Ильиных ни разу с нами не беседовал.

Многие молодые коммунисты приступили сейчас к самостоятельному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Как они изучают, в чем встречаются у них затруднения — все это партийному организатору нужно знать.

Лучше в этом отношении обстоит дело в первичной парторганизации станции Тайга. Парторг т. Владимиров регулярно проводит с молодыми коммунистами беседы по изучению устава и программы ВКП(б), интересуется их производственной работой. Все коммунисты у него выполняют то или иное задание партийного бюро, ряд из них работают агитаторами.

Политическое воспитание молодых коммунистов очень важное дело и ему надо уделять как можно больше внимания.

А. Шокуров,  
инструктор политотдела Тайгинского отделения.



На снимке: прибывшие на фронт китайские девушки записывают адреса бойцов для передачи писем их семьям.  
(Бюро клише ОблТАСС).

## За рубежом

### Волнения среди германских рабочих

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС).

Специальный корреспондент газеты «Дейли геральд» сообщает, что среди рабочих, занятых на строительстве германских укреплений на западной границе (так называемая „линия Зигфрида“), вспыхнули серьезные волнения. Охранные отряды, которые обычно применяются для подавления волнений среди населения, были немедленно переброшены в Кельн,

откуда они были направлены на линию укреплений для наблюдения за рабочими. Одновременно туда направлено в помощь охранным отрядам несколько тысяч штурмовиков. Сообщают, что среди рабочих произведено много арестов. Однако точные данные установить трудно, ибо рабочие, как правило, лишены возможности писать письма своим родственникам.

### Военный союз агрессоров

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС).

Как сообщает римский корреспондент газеты «Таймс», в результате переговоров между генеральным инспектором германских военно-воздушных сил Мильхом и начальником итальянских военно-воздушных сил Валле достигнуто соглашение об унификации, насколько это возможно, типов самолетов, находящихся на вооружении в итальянской и германской армиях. Цель этой унификации — обеспечить быструю переброску летчиков и машин из одной страны в другую. Это соглашение распространяется также на авиационное вооружение и бомбы.

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС).

По сообщению английской печати итальянский посол в Лондоне Гранди, выступая 25 мая в итальянском посольстве с речью, подверг резкой критике демократические державы и восхвалял „единство германской и итальянской наций“.

Корреспондент газеты „Стар“, касаясь этой речи, пишет, что французское министерство иностранных дел настаивает на принятии известных мер. Возможно, пишет корреспондент, что Англия и Франция заявят решительный протест против выступления Гранди и не исключено, что последний будет отзван в Рим.

## — Из писем в редакцию —

### В стороне от политко-массовой работы

Проводимая аттестация работников Тайгинской дистанции пути со всей яростью показывает, что политко-массовая работа среди рабочих поставлена плохо. Многие рабочие не могут ответить на самые элементарные политические вопросы.

Большинство рабочих о существовании приказа № 83/Ц наркома товарища Л. М. Кагановича узнали только в момент проведения аттестации. Поэтому не удивительно, что дело борьбы с авариями и крушениями на дистанции поставлено явно неудовлетворительно.

Социалистическое соревнование проводится формально. Рабочие не знают пунктов договора заключенного между Тайгинской и Чулымской дистанциями. Зам. начальника дистанции по политчасти т. Зубов по прежнему маринует у себя акт проверки выполнения этого договора.

Тов. Зубов должен наконец понять, что от хорошо поставленной политко-массовой работы во многом зависит выполнение производственной программы.

К. К.

### Примите меры

Дежурный по станции Яя т. Урюпов нарушает правила приобретения проездных билетов на пассажирские поезда.

27 мая на поезд № 97 свободных мест не было, а т. Урюпов зашел в билетную кассу и приказал выдать билет своему знакомому. Когда кассир это распоряжение не выполнил, он закомпостировал билет штампом дежурного по станции. 29 мая т. Урюпов вновь таким же путем взял билет на этот поезд.

Пассажиры такими поступками т. Урюпова возмущены и требуют от начальника отделения принятия мер.

Тимонов,  
комсорг станции Яя.

### Киуренко нарушает дисциплину

По распоряжению диспетчера т. Колубаева дежурный по станции Берикульская Киуренко должен был на 29 мая явиться в управление Тайгинского отделения. Киуренко это распоряжение не выполнил. Весь день 29 мая он прописывал, вовлек в свою кампанию начальника станции т. Гаманист, который и без того является редким гостем на станции, а большей частью отсиживается дома.

С. Лобанов,  
пред. МК станции Берикульская.

### МАССОВЫЙ РЕЙД ПО БОРЬБЕ С КРУШЕНИЯМИ И АВАРИЯМИ

## Поезда обрабатывают плохо

26 мая наша бригада рейда провела проверку выполнения приказа № 83/Ц наркома товарища Л. М. Кагановича в третьей смене пункта технического осмотра ст. Тайга. Проверкой установлено, что отдельные работники этой смены не выполняют своих обязанностей, проявляют недопустимую халатность при обработке составов, грубо нарушают приказ № 93/Д. Зачастую поезда выпускаемые на перегон имеют много недоделок и технических браков, что не обеспечивает безопасности движения поездов в пути.

На 15 пути нечетного парка, у технически обработанного и готового к отправлению поезда, мы обнаружили крупные цедоделки и браки. Так например, у вагона № 726964 шайбы валиков рычажной передачи (упряжного прибора) небыли поставлены, а шпильки прибора пришли в негодность. У вагона № 879938 упряжной крюк оказался разогнутым и подлежал замене. У вагона № 942529 упряженной аппарат был разбитым, требовалось закрепить аппаратные болты и поставить шпильки, но этого тоже сделано не было. Осмотрщик-пролазчик т. Григоренко отнесся к осмотру поезда формально и как результат этого технические неисправности в поезде небыли им обнаружены.

Исключительную безответственность в осмотре этого поезда проявили также осмотрщики вагонов тт. Алеманова, Герман и старший осмотрщик вагонов т. Ракитин. У вагона № 471878 были лопнувшие лобовые стойки, которые также при обработке поезда сменой не обнаружены. Мы тут же потребовали отцепить этот вагон и

подать его под депо для ремонта, что и было сделано.

Плохо также поставлено дело с обработкой поездов по прибытию. Многие осмотрщики вагонов по своей неповоротливости и разгильдяйству, встречая поезда с ходу, при осмотре пропускают вагоны с техническими неисправностями. Осмотрщик Алемасова у одного из вагонов просмотрела не типовой рессорный валик, на котором даже небыло шайб и чеки рессорного валика. Осмотрщик-пролазчик т. Волков на одном из вагонов написал, нужно сменить гайку упряженного аппарата болта. Фактически же оказалось, что там лопнул упряженный аппаратный брус. Вагон был отцеплен.

Совершенно по другому поставлена работа у осмотрщиков-автоматчиков этой же смены тт. Минина и Байкалова. Они организовали слесарей автоматчиков на борьбу за точное выполнение приказов наркома, за хорошую и своевременную обработку поездов. Эти автоматчики обеспечены всем необходимым инструментом и в работе относятся исключительно добросовесно.

Осмотрщикам вагонов третьей смены, а особенно старшему осмотрщику т. Ракитину, следует перенять опыт передовых людей пункта осмотра, чтобы полностью и навсегда покончить с браками в работе, обеспечить безопасность движения поездов.

Бригада рейда: Пырсыков, Шпонцев, Коровин, Кучеренко, Ганичкин, Караваев.

## Наш околоток будет стахановским

Коллектив 4-го околотка, соревнуясь с 5-м околотком Тайгинской дистанции пути, добился не плохих успехов в выполнении приказа № 79/Ц сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича.

Проходящая на днях проверка пути путем измерительной тележкой показала средний балл по околотку 23,5. Сейчас околоток занял одно из первых мест на дистанции. На околотке выросли замечательные люди, обеспечивающие высокую производительность труда. Второе отделение, возглавляемое бригадиром т. Манякиным, стало стахановским.

Из 9 человек в бригаде 7 стахановцев и 2 человека ударники. Бригадир т. Манякин строит работу своего отделения точно по утвержденному графику. Стого выполняет график по текущему содержанию пути, его отделение в целом подняло производительность труда до 180 процентов. Путевые рабочие этого отделения тт. Игонин, Степанов, Антонов и другие вырабатывают до двух норм в смену.

По текущему содержанию пути отделение занимает первое место по дистанции, средний балл составил 22,5. Сам бригадир т. Манякин держит переходящий мандат управления дороги, Подора и Дорпрофсоюза.

Не плохие показатели имеет отделение бригадира т. Сидорова, добившееся выполнения производственных измерителей на 165 процентов. Бригадир т. Сидоров является кандидатом на получение переходящего мандата.

Значительно выправляется работа 3-го и 4-го отделений. Бригадиры их тт. Мерзляков и Рожнев по-большевистски мобилизовали своих рабочих на выполнение приказа № 79/Ц наркома товарища Л. М. Кагановича. Сейчас на том и другом отделении производится сплошная подъемка стрелочных переводов и тракционных путей. Заданные нормы выполняются на 140—150 процентов. Отделение бригадира

т. Мерзлякова уже отремонтировало больше 14 стрелочных переводов.

В коллективе путевых обходчиков значительно увеличились ряды стахановцев, ударников. Путевой обходчик т. Григорьев одним из первых обявили борьбу за приведение стального пути в отличное состояние. Он добился того, что на его обходе нет ни одного ослабленного болта, противовугона и недобитого костыля. Обход т. Григорьева бригада рейда признала отличным.

На руку с этими успехами в работе коллектива околотка есть и недостатки. Штатская обходчица т. Макаренко не проявляет достаточной заботы к своему обходу, безразлично относится к своим обязанностям. На ее километре было обнаружено много слабых болтов, противовугонов и недобитых костылей. Бровка земляного полотна не приведена в порядок.

Готовясь к Сталинскому дню железнодорожников — 30 июля, я вместе со стахановцами околотка обаюсь помочь отстающим товарищам выпрямить их работу. Буду бороться за точное выполнение всех приказов наркома, за превращение околотка в стахановский.

С. Шакин,  
мастер 4 околотка Тайгинской дистанции пути.

### Первый тираж Займа Третьей Пятилетки

Первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) состоится 17 и 18 июля в г. Сталино (УССР).

Врио. ответ. редактора

А. ПАНФИЛОВ.